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                                                                                        PPAARRTTEE..0022  

 
01. Ao escutar a notícia de que um filme recém-lançado 
arrecadou, no primeiro mês de lançamento, R$ 1,35 bilhão 
bilheteria, um estudante escreveu corretamente o número 
que representa essa quantia, com todos os seus algarismos. 
O número escrito pelo estudante foi  
 
a) 135.000,00 
b) 1.350.000,00.    
c) 13.500.000,00.    
d) 135.000.000,00.    
e) 1.350.000.000,00.    
  
02.Um atleta iniciou seu treinamento visando as 
competições de fim de ano. Seu treinamento consiste em 
cinco tipos diferentes de treinos: treino T1, treino T2, treino 
T3, treino T4, e treino T5. A sequência dos treinamentos deve 
seguir esta ordem: 
 

Dia 1º 2º 3º 4º 5º 6º 7º 8º 9º 10º 11º 12º 13º 
Treino T1 R R T2 R R T3 R T4 R R T5 R 

 
A letra R significa repouso. Após completar a sequência de 
treinamentos, o atleta começa novamente a sequência a 
partir do treino T1, e segue a ordem descrita. Após 24 
semanas completas de treinamento, se dará o início das 
competições. A sequência de treinamentos que o atleta 
realizará na 24ª semana de treinos é  
 
a) T3 R T4 R R T5 R.    
b) R T3 R T4 R R T5.    
c) R T4 R R T5 R T1.    
d) R R T5 R T1 R R.    
e) R T5 R T1 R R T2.    
  
03. Um parque tem dois circuitos de tamanhos diferentes 
para corridas. Um corredor treina nesse parque e, no 
primeiro dia, inicia seu treino percorrendo 3 voltas em torno 
do circuito maior e 2 voltas em torno do menor, perfazendo 
um total de 1.800 m. Em seguida, dando continuidade a seu 
treino, corre mais 2 voltas em torno do circuito maior e 1 
volta em torno do menor, percorrendo mais 1.100 m. 
No segundo dia, ele pretende percorrer 5.000 m nos 
circuitos do parque, fazendo um número inteiro de voltas em 
torno deles e de modo que o número de voltas seja o maior 
possível. A soma do número de voltas em torno dos dois 
circuitos, no segundo dia, será  
 
a) 10.    
b) 13.    
c) 14.    
d) 15.    
e) 16.    

04. Cada número que identifica uma agência bancária tem 
quatro dígitos: N1, N2, N3, N4 mais um dígito verificador N5. 
 

 
 
Todos esses dígitos são números naturais pertencentes ao 
conjunto {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}. Para a determinação de 
N5, primeiramente multiplica-se ordenadamente os quatro 
primeiros dígitos do número da agência por 5, 4, 3 e 2, 
respectivamente, somam-se os resultados e obtém-se S = 
5N1 + 4N2 + 3N3 + 2N4. Posteriormente, encontra-se o resto 
da divisão S por 11, denotando por R esse resto. Dessa forma, 
N5 é a diferença  11 – R. Considere o número de uma agência 
bancária cujos quatro primeiros dígitos são 0100. Qual é o 
dígito verificador N5 dessa agência bancária?  
 
a) 0                 b) 6                 c) 7                  d) 8               e) 9    
  
05. Os países anglófonos, como a Inglaterra, o Canadá, a 
Austrália e outros, são países que utilizam dois sistemas de 
unidades para a identificação de distâncias: o Sistema 
Internacional, com o quilômetro (km), e o CGS, com a milha 
(mi). Nas rodovias canadenses, por exemplo, as placas de 
sinalização de distâncias apresentam dois valores, um em km 
e outro em mi, com esta última equivalente a 
aproximadamente 1.610 metros. Um turista brasileiro, 
habituado ao Sistema Internacional, em viagem por uma 
dessas rodovias, verifica em dado momento uma placa 
indicando a distância até a cidade a que ele se destina, onde 
está escrito 50 mi e XX km, com o valor da distância em 
quilômetro ilegível. Qual o valor, desprezando as casas 
decimais, que deveria estar escrito na placa, para identificar 
a distância XX, em quilômetro, até a cidade destino?  
 
a) 8              b) 31             c) 80                d) 310             e) 805    
  
06. Com o intuito de fazer bombons para vender, uma 
doceira comprou uma barra de 2 kg de chocolate e 1 L de 
creme de leite. De acordo com a receita, cada bombom 
deverá ter exatamente 34 g de chocolate e 12 mL de creme 
de leite. Respeitando os critérios estabelecidos, quantos 
bombons a doceira poderá fazer utilizando o máximo que 
puder os ingredientes comprados?  
 
a) 5                b) 8                c) 58                d) 71               e) 83    
  
07. O sistema de numeração romano ainda é utilizado na 
indicação de capítulos e volumes de livros, na designação de 
séculos e, em ordem cronológica, de papas e reis de mesmo 
nome. São utilizadas sete letras do alfabeto:  
 
Quatro fundamentais: I (vale 1); X (vale 10); C (vale 100) e M 
(vale 1 000). 
Três secundárias: V (vale 5); L (vale 50) e D (vale 500). 
 
As regras para escrever números romanos são: 
 
1. Não existe símbolo correspondente ao zero; 
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2. Os símbolos fundamentais podem ser repetidos até três 
vezes e seus valores são adicionados. Exemplo: XXX = 30; 
3. Uma letra posta à esquerda de outra de maior valor indica 
subtração dos respectivos valores. Exemplo: IX = 10 – 1 = 9;  
4. Uma letra posta à direita de outra de maior valor indica 
adição dos respectivos valores. Exemplo: XI = 10 + 1 = 11.  
 
Em uma cidade europeia há uma placa indicando o ano de 
sua fundação: MCDLXIX. 
 
Quantos anos de fundação essa cidade comemorará em 
2050?  
 
a) 379              b) 381            c) 579            d) 581          e) 601    
  
08. Uma unidade de medida comum usada para expressar 
áreas de terrenos de grandes dimensões é o hectare, que 
equivale a 10.000 m2. Um fazendeiro decide fazer um 
loteamento utilizando 3 hectares de sua fazenda, dos quais 
0,9 hectare será usado para a construção de ruas e calçadas 
e o restante será dividido em terrenos com área de 300 m2 
cada um. Os 20 primeiros terrenos vendidos terão preços 
promocionais de R$ 20.000,00 cada, e os demais,                       
R$ 30.000,00 cada. Nas condições estabelecidas, o valor 
total, em real, obtido pelo fazendeiro com a venda de todos 
os terrenos será igual a  
 
a) 700.000.                    c) 1.900.000.              e) 2.800.000.    
b) 1.600.000.                 d) 2.200.000.    
 
09. Um agricultor utilizava toda a área de uma região plana, 
em formato retangular, com 50 m de largura e 240 m de 
comprimento, para o plantio de mudas. Seguindo 
recomendações técnicas, cada muda é plantada no centro 
de uma pequena região retangular de 10 cm de largura por 
20 cm de comprimento. 
 
Esse agricultor decidiu ampliar a área destinada ao plantio 
de mudas, utilizando agora um terreno, também plano, em 
formato retangular, com 100 m de comprimento por 200 m 
de largura. As mudas deverão ser plantadas respeitando-se 
as mesmas recomendações técnicas. 
 
Com o aumento da área destinada ao plantio, a quantidade 
máxima de mudas que poderão ser plantadas a mais é  
 
a) 100.000.                        
b) 400.000.                      
c) 600.000.                  
d) 1.000.000.    
e) 1.600.000.    
 
10. Pesquisadores da Universidade de Tecnologia de Viena, 
na Áustria, produziram miniaturas de objetos em 
impressoras 3D de alta precisão. Ao serem ativadas, tais 
impressoras lançam feixes de laser sobre um tipo de resina, 
esculpindo o objeto desejado. O produto final da impressão 
é uma escultura microscópica de três dimensões, como visto 
na imagem ampliada. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
A escultura apresentada é uma miniatura de um carro de 
Fórmula 1, com 100 micrômetros de comprimento. Um 
micrômetro é a milionésima parte de um metro.  
 
Usando notação científica, qual é a representação do 
comprimento dessa miniatura, em metro?  
 
a) 10-1              b) 10-2             c) 10-4.                   d) 10-6       e) 10-7    
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